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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми. 

Реформування системи бухгалтерського обліку в Україні є складовою 

частиною заходів, орієнтованих на впровадження економічних відносин 

ринкового спрямування. Така трансформація здійснюється в рамках 

реалізації стратегічного курсу нашої держави на інтеграцію до світового 

економічного простору, яка передбачає адаптацію законодавства України до 

європейського рівня. 

Діяльність кожного підприємства передбачає наявність засобів 

виробництва і матеріальних умов. Вони є одним з найважливіших елементів 

продуктивних сил, визначають їх розвиток. На сучасному етапі розвитку 

економіки все більшого значення набуває вдосконалення засобів 

господарювання. Особлива роль у рішенні цієї проблеми належить 

бухгалтерському обліку, як одній з систем спостереження, групування, 

узагальнення, аналізу інформації про господарську діяльність підприємства. 

Застосування обчислювальної техніки поширює можливості вдосконалення 

обліку та контролю у народному господарстві.  

Необоротні матеріальні активи є важливою складовою частиною 

виробничого потенціалу країни, матеріально-технічною основою всіх галузей 

народного господарства. Вони обслуговують процес постачання, 

виробництва збуту продукції. 

Управління необоротними матеріальними активами  є однією з 

найважливіших задач. Від точності і своєчасності рішення цієї задачі 

залежить нормальна забезпеченість будь-якого підприємства основними 

засобами.   

Разом з тим, на наш погляд, з погляду методології бухгалтерського 

обліку і звітності необоротних матеріальних активів недостатньо повно 

вивчене наступне: 

1) використовувана термінологія в обліку, аналізі, аудиті; 



 4 

2) інформаційне забезпечення стадій кругообігу основних засобів 

сільському господарстві; 

3) міжнародні стандарти обліку основних коштів з погляду можливості 

їх застосування в практиці сільськогосподарських організацій України; 

4) методики нарахування амортизації способом зменшуваного залишку, 

по сумі чисел років строку корисного використання і пропорційно виконаним 

роботам (зробленим послугам), регістри для відображення нарахованої 

амортизації; 

5) облік витрат на підтримку цих активів у працездатному стані; 

6) фінансова звітність по необоротних матеріальних активах і її 

відповідність вимогам внутрішніх і зовнішніх користувачів. 

Актуальність проблеми і необхідність вдосконалення обліку і 

аудиту необоротних матеріальних активів та ефективності їх 

використання виступають основою для вибору теми дипломної роботи.  

Методологічною основою є системний підхід до розкриття 

економічної сутності необоротних матеріальних активів та процесу їх 

відтворення. При дослідженні використовувались методи наукової 

абстракції, дедукції, аналізу і синтезу, порівняння, вибіркового обстеження та 

групування, а також прийоми економіко-статистичного дослідження. 

Статистичну основу дослідження становлять законодавчі та нормативні акти 

по врегулюванню операції з основними засобами, матеріали Держкомстату 

України та облікові дані аграрних підприємств 

Об’єктом дослідження є бухгалтерський облік необоротних 

матеріальних активів на СВАТ “Городищенське-1996” с. Городище 

Шепетівського району Хмельницької області.  

Метою дійсного дослідження є розробка рекомендацій з 

удосконалювання бухгалтерського обліку необоротних матеріальних активів, 

бухгалтерської звітності стосовно до специфіки сільськогосподарського 

виробництва. 

Відповідно до поставленої мети вирішені наступні завдання: 
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1) уточнена економічна сутність необоротних матеріальних активів , 

основних фондів, їх зношування, амортизації; 

2) вивчені теоретичні основи бухгалтерського обліку і звітності 

необоротних матеріальних активів ; 

4) проаналізовані міжнародні стандарти обліку необоротних 

матеріальних активів  з погляду можливості їх застосування в практиці; 

5) уточнені методики нарахування амортизації необоротних 

матеріальних активів  способом зменшуваного залишку, по сумі чисел років 

строку корисного використання й пропорційно виконаним роботам 

(зробленим послугам).  

Зміст дипломної роботи з обліку і аудиту необоротних матеріальних 

активів викладено на 103 сторінках машинописного тексту, робота містить 12 

рисунків, 15 таблиць та представлено трьома розділами. 

Викладений зміст даної дипломної роботи підкріплено відповідними 

додатками. 
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Розділ  1. Економічна суть необоротних матеріальних активів та їх 

роль в діяльності підприємства 

1.1. Суть та класифікація необоротних активів підприємства. 

 

Для здійснення своєї діяльності підприємства повинні мати відповідні 

засоби виробництва і матеріальні умови. Це найважливішим елемент 

продуктивних сил, що визначає їхній розвиток. Засоби виробництва 

поділяють на засоби праці і предмети праці. 

К.Маркс писав, що під засобами праці слід розуміти "...річ або 

комплекс речей, які людина розмішує між собою і предметом праці і які 

служать як провідник його дій на цей предмет і які тому так чи інакше 

служать провідниками його діяльності, в більш широкому розумінні до 

засобів процесу праці відносяться всі матеріальні умови, необхідні взагалі 

для того, щоб процес міг здійснитися" [60, с. 190-191]. 

Згідно визначенню, капітал є самозростаюча вартість. "Капітал є рух, 

процес кругообігу, що проходить різні стадії, процес, який в свою чергу, 

заключає в собі три різні форми процесу кругообігу. Тому капітал можна 

розуміти лише як рух, а не як річ, що перебуває у спокої" [61, с. 121]. 

Окремі елементи капіталу по-різному впливають на швидкість його 

руху. Одна частина виробничого капіталу, яка повністю бере участь в процесі 

виробництва, переносить свою вартість на продукт частинами, у міру зносу 

впродовж ряду кругообігів і повертається в грошовій формі частинами. 

К.Маркс назвав її основним капіталом. Це засоби праці, будівлі та 

споруди, передавальні пристрої, обладнання. 

Вони упродовж ряду років зберігають свою натурально-речову форму і 

споживну вартість. 

Вартість іншої частини виробничого капіталу, що була витрачена на 

придбання предметів праці (сировини, палива, допоміжних матеріалів), у 

процесі виробництва повністю переноситься на виготовлений продукт і 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

На основі проведених досліджень щодо багаточисельних визначень 

економічної суті основних засобів, методичних підходів побудови обліку 

основних засобів - можна зробити наступні висновки по вдосконаленню діючої 

практики побудови обліку основних засобів: 

1. Поняття і визначення змісту основних засобів в економічній 

теорії і політичній економії є узагальнюючими. При застосуванні в 

бухгалтерському обліку ці поняття необхідно детальніше конкретизувати 

і уточнювати виходячи з потреб практичної діяльності. Враховуючи 

безліч варіантів визначення економічної суті основних засобів, наявність 

різних методичних підходів до побудови обліку основних засобів, у 

документах по врегулюванню операцій з основними засобами, слід 

відмовитись від застосування терміну "основні фонди" оскільки категорія 

"основні засоби" виражає натурально-речову і економічну суть засобів 

праці, а "основні фонди" - їх суспільний статус. 

2. Термін "операційний цикл", визначений П(С)БО 2 "Баланс", не 

повністю відповідає функціонуванню основних засобів, оскільки момент 

придбання основних засобів не завжди співпадає з моментом їх введення 

в експлуатацію. Тому в П(С)БО 7 "Основні засоби" необхідно внести 

відповідні уточнення щодо визначення категорії "операційний цикл". 

3. Термін "основні засоби", що застосовується в бухгалтерському 

обліку, фактично не співпадає з економічним терміном "засоби праці", 

оскільки не включає в себе значну частину засобів - малоцінних і 

швидкозношуваних предметів та інших необоротних матеріальних 

активів. 

4. Практика та методика бухгалтерського обліку виробництва 

продукції тваринництва свідчить про невизначеність в окремих аспектах 

методології обліку та порядку формування собівартості виробленої 

продукції. Оскільки виручка за реалізовані тварини, що вибракувані з 
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основного стада, їх у складі основного стада, не компенсує їх первісну 

вартість, то цілком виправданим є нарахування амортизації тварин 

основного стада. 

5. На підставі порівняльного аналізу визначено переваги і недоліки методів 

нарахування амортизації основних засобів, що застосовуються у вітчизняній та 

зарубіжній практиці. Основним недоліком амортизаційної політики в Україні є 

застосування в бухгалтерського обліку методів нарахування амортизації основних 

засобів, передбачених податковим законодавством. Вказані недоречності суттєво і 

невиправдано ускладнюють облік внаслідок фрагментарного запозичення і 

використання досвіду окремих зарубіжних країн без належного врахування 

системи господарювання в Україні. 

6. Існує необхідність з метою вдосконалення і підвищення 

аналітичності обліку основних засобів до акту приймання-передачі 

основних засобів (ф. 03.1) та інвентарної картки (ф. № 03-6) додатково 

ввести показники: строк корисного використання (експлуатації) об'єкта; 

ліквідаційна вартість; справедлива вартість; сума дооцінки або уцінки 

об'єктів; метод нарахування амортизації. 

7. З метою підвищення ефективності використання основних 

засобів на підготовчому етапі аудиту необхідно досконало вивчити 

організаційно-технологічні   особливості   діяльності   підприємства   та 

оцінити технічні можливості основних засобів. Такий підхід дозволить 

визначити  доцільність  придбання  основних  засобів  та  визначити 

оптимальну   їх   структуру,   що   має   забезпечити   максимальний 

економічний ефект. Важлива увага звертається на оцінку достовірності 

показників про надходження, переміщення та вибуття основних засобів. 

8. В сучасних умовах, окрім традиційних методів оцінки ефективності 

використання основних засобів, виникає необхідність застосування поглибленого 

аналізу вкладення капіталу в основні засоби, проведення оцінки ефективності їх 

функціонування не лише в цілому по підприємству, а й по окремій групі чи 

окремих об'єктах за звітний період. 
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